

## Памятка. Посадка и уход за пионами

### Посадка пионов.

Лучшее время для посадки пионов – середина августа – сентябрь. Место для посадки должно быть солнечным, допускается полутень, место посадки не должно затапливаться водой после таяния снега или после затяжных дождей. Место посадки должно быть удалено от других растений, а также от стен построек не менее чем на 1 м. Посадочную яму желательно подготовить не позже июля, чтобы почва в ней усела ко времени посадки. Примерный размер ямы 40 см. в глубину и 50 см. в диаметре. В яму закладывается плодородная почва. Можно рекомендовать, например, следующий состав почвенной смеси (по объёму): перегной (из навоза или бытовой) – 3 части, торф – 2 части, песок (лучше речной) – 1 часть. Готовность перегноя определяется отсутствием в нём дождевых червей; в противном случае перегной ещё не созрел. На ведро смеси добавляется 30 г. раскислителя, например, извести. При закладке в яму почвенная смесь уплотняется. Центр ямы помечается колышком.

Лунку готовят по размеру сажаемой делёнки. Глубина лунки должна быть такой, чтобы почки после засыпки делёнки оказались ниже уровня земли на 3 – 5 см. (с учётом возможной усадки почвы). Делёнку необязательно сажать вертикально: можно горизонтально или с наклоном. Главное, чтобы большинство почек были, по возможности, одинаково удалены от поверхности почвы. После посадки растение поливают, чтобы обеспечить плотное соприкосновение делёнки с почвой. Место посадки помечается колышком с названием сорта и отмечается на схеме в журнале учёта. Специального утепления посадок пионов не требуется. Но Вам будет спокойнее, если Вы поверх посадки положите дополнительно лопату земли или торфа.

Если Вы весной или летом купили пион в горшочке, то его лучше в горшочке и посадить: до осени. Место и яма готовятся так же, как было описано выше. Осенью Вам останется только достать горшочек из почвы, извлечь из него с комом земли саженец пиона и поместить извлечённый из горшочка «кулич» в лунку. При необходимости скорректируйте глубину посадки.

### Уход за посадками

Всходы пионов весной обычно не заставляют себя долго ждать. Но если произошла задержка, то не торопитесь копать место посадки, чтобы найти стебелёк пиона. В это время стебельки очень хрупкие и их легко сломать. Если Вы всё же решили найти стебелёк и случайно его повредили, то не отчаивайтесь: пион, скорее всего, даст ещё один стебель из «спящей» почки.

В первый год развития пион не требует подкормок. Больше всего в этот период его надо оберегать от жаркого солнца и недостатка влаги. Хорошей защитой для молодого растения станет слой мульчи вокруг стебля из скошенной травы. Почва под слоем мульчи не раскаляется на солнце и всегда влажная. Мульча полезна не только молодым растениям, но и взрослым: разлагаясь микроорганизмами почвы, она дозированно обеспечивает растение полноценным питанием. Если Вы во всё время выращивания пионов будете в достаточной мере обеспечивать их мульчёй, то минеральные подкормки растению не потребуются: всё даст мульча. Кроме того, мульча будет защищать растение от чрезмерного развития сорняков и улучшать структуру почвы.